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Горди сме, че не позволихме да се загуби постигнатото до тук и 
насърчихме организациите, които вече сме подкрепили да не спи-
рат да разширяват проектите и да поставят началото на нови. 

В годината на икономическа криза, ние бяхме единствената фон-
дация в България, която предостави не само финансов ресурс за 
развитието на гражданските организации, но и осигурява техно-
логична подкрепа, и ноу–хау.

Най-важно за развитие на фондацията и на посоките, в които ра-
ботим е това, че ние продължихме да надграждаме. Да се изкач-
ваме още едно стъпало нагоре в опитите си да насърчаваме и 
помогаме за развитието на инициативността. 

Всичко това нямаше да се случи, ако ФРГИ не получаваше довери-
ето на своите дарители, партньори, приятели, поддръжници, на 
хората от финансираните организации, на доброволците

Благодарим от сърце за доверието и подкрепата.

Димитър Цолов,  
член на Настоятелството

Илияна Николова,  
Изпълнителен директор

О
ще една успешна година в календара на Фондация „Рабо-
тилница за граждански инициативи“. Това го казваме, не 
защото така е редно, когато се пише Годишен отчет, 

а защото за добре свършената работа трябва да се говори и 
пише. В следващи редове искаме да ви разкажем как се подкре-
пят и разработват добри инициативи във време на несигур-
ност и липса на финансиране. Как се говори за развитие на да-
рителството и филантропията, когато доходите ни са сведени 
до минимум и не на последно място как намираме мотивация да 
продължаваме да разширяваме броя на подкрепените проекти, 
организации, каузи... 

За ФРГИ 2012 беше успешна година. Успешна, защото успяхме да 
запазим нивата на финансова подкрепа за гражданския сектор. 
Успяхме да осигурим над 500 000 лева за онези, които искат да се 
развиват, но нямат други източници на финансиране, освен свои-
те идеи и доброволния труд на членове, приятели, поддръжници. 

Писмо от  
Настоятелството  
и Изпълнителния  
директор



76 Развитие • Годишен Отчет 2012

Развитие

496 771 лева като финансиране на граждански  
инициативи

257 575 лева привлечени от финансираните от 
ФРГИ организации като допълнение на средства-
та, предоставени от фондацията

Повече от 10 000 човека директно и 90 000  
човека индиректно подкрепени от ФРГИ

38 граждански организации в платформата за 
софтуер ТехСуп 

Пазарната стойност на дарения софтуер  
116 592 щатски доларa 

16 000 дни доброволен труд за развитието на  
различните общности

Повече от 2000 доброволци, работили по  
различните инициативи

4 500 човека посетили национални събития,  
организирани от фондацията

363 получени проекта с искане за финансиране

645 фена на фондацията във Фейсбук

89 одобрени за финансиране проекти

10 видеоклипа с известни личности за  
популяризиране кампанията „Промени града“ 

Финансирания

563127,13 лв.
56,60%

Програмни разходи

186577,65 лв.
18,75%

Обучения

70576,72 лв.

7,09%

Административни 
разходи

174591,86 лв.

17,55%

2012 г.

496 771 лв.

2011 г.

596 439,85 лв.

2010 г.

464 561,42 лв.

РазхОди  
пО  

видОве  
пеРа

ОтпуСнати 
финанСи-

Рания  
От фРГи*

*Сравнителна таблица на сумите за последните три години.
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народни източници, за малки 
граждански организации, ролята 
на ФРГИ като източник на фи-
нансиране стана още по-важна. 
В тази посока бяха насочени и 
голяма част от усилията ни и 
предоставеното финансиране 
за развитие бе в две основни 
насоки: развитие на общности и 
развитие на дарителството. 

П
рез 2012 г. развихме ня-
колко нови метода за 
набиране на средства като: те-

матични кампании, дарителски кръгове, бла-
готворителни аукциони, кутии за дарения.

Поставихме началото на инициативата Дари-
телски кръг „Развитие“. Първата среща на ново-
създадения дарителски кръг в София се проведе 
през месец май 2012 г. Събитието събра около 60 
индивидуални дарители и набра 10 600 лв. за 4 про-
екта. Втората среща бе през октомври 2012 г.; 
присъстваха 85 човека и бяха събрани 12 450 лв. 
в подкрепа на 4 проекта. Общо от дарителския 
кръг на ФРГИ са събрани 23 050 лв. за различни 
проекти през 2012 г. 

През декември 2012 г. ФРГИ стана лицензиран 
партньор на Финансиращата мрежа (TFN, UK), с 
което организацията се нае да популяризира мо-
дела в България. В резултат на поетия ангажи-
мент ФРГИ подпомогна 4 обществени фондации 
в страната успешно да разпространят модела. 
През декември 2012 г. бяха проведени 4 срещи 
на дарителски кръгове във Варна, Габрово, Русе 
и Ямбол в подкрепа на 16 местни проекта. Об-

щата сума от дарителските 
кръгове в България през мина-
лата година беше 66 700 лева, 
събрана от 302 индивидуал-
ни дарители и разпределена за 
финансиране на 24 проекта на 
нестопански организации. 

Важен аспект от финанси-
рането, което фондаци-
ята предостави е оказа-

ната допълнителна подкрепа за 
определени проекти и идеи. Ор-

ганизациите, които подкрепихме успяха да оси-
гурят 60% от местни източници, като по този 
начин увеличиха ефекта от предоставеното им 
финансиране. 

Друга нова инициатива е онлайн магазина за даре-
ния — www.2gathertogether.org всички постъпления, 
от който се насочват към Постояннен фонд. 

През 2012 г. започнахме изграждането на Посто-
янен фонд — отделен капитал, който се инвести-
ра и управлява, и само част от приходите се из-
разходват за подкрепа на каузи. Създадохме своя 
стратегия и подготвихме кампаниите по наби-
ране на средства за 2013 — 2015 г. През годината 
усилията ни бяха насочени към набиране на сред-
ства за фонда по няколко направления, като:

•	Нискорисково	инвестиране	на	налични	финан-
сови средства, в това число резервен фонд на 
ФРГИ.

•	Привличане	на	индивидуални	дарители

•	Иновативни	за	страната	ни	методи	за	набира-
не на средства като – “no dinner dinner” и др. 

В
секи от нас знае какво е промяната. Но как точно се случва? 
И кога? На първо място – когато започнем да работим в 
тази посока. Когато сме инициативни.

Инициативата е ключова дума за нас, Фондация „Работилница за 
граждански инициативи“. Ние работим, за да помагаме промяна-
та да се случва. Затова и през изминалата година впрегнахме 
своя капацитет и умения, и продължихме да правим това, което 
е било водещо през всички години от създаването ни — да под-
крепяме инициативните.

2012 годината беше изключително динамична по отношение на 
привличането на средства. Пренасочихме значителна част от 
усилията си от корпоративни към индивидуални дарители. В от-
съствието на достатъчно държавно финансиране и/или между-
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През 2012 ФРГИ стартира платформа за под-
крепа на инициативи по места „Промени 
града“. Платформата обхваща 10 града в 

страната (Благоевград, Варна, Габрово, Лом, Па-
зарджик, Русе, София, Стара Загора, Чепеларе и 
Ямбол) и подкрепя одобрени от ФРГИ местни бла-
готворителни организации, така наречените „об-
ществени фондации“. 

През октомври ФРГИ с подкрепата на фондация 
„Чарлз Стюарт Мот“ организира конференция на 
тема „Местното дарителство — наливаме ли от 
пусто в празно“. Целта на конференцията беше да 
се предизвика дебат върху смисъла и целите на 
местното дарителство у нас в период на актив-
но усвояване на средствата на Европейския съюз 
и развиваща се филантропия. 

Друга посока, за популяризиране на дарителски 
каузи е ежегодното връчване на награда за 
най-успешна дарителска кампания „Заедно“. 

Наред с това продължихме да организираме еже-
годните събития, насочени към партньори и орга-
низации, с които фондацията работи и подкрепя: 
През месец март се проведе четвъртия пореден 
ежегоден Ден на неправителствените организа-
ции организиран от ФРГИ и Майкрософт. През юли 
в София се състоя и годишната среща на фонда-
ция „Работилница за граждански инициативи“. Ос-
новният фокус на срещата бe „Местното дари-
телство за местно развитие“. 
Интернет страницата на фондацията продължа-
ва да информира за предстоящите и текущите си 
активности на www.wcif-bg.org (сайтът е достъ-
пен и през www.rabotilnicata.bg). 
За втора поредна година ФРГИ получи наградата 
на НПО портала за най-много новини, поместени на 
портала. В националните и регионални медии изля-
зоха над 150 материала конкретно за ФРГИ и над 
1200 за финансираните от фондацията проекти.

През 2012 година Фондация „Работилница за 
граждански инициативи“ бе избрана за коор-
динатор по Националната дарителска кам-

пания „Да построим дом!“, набираща средства 
за строежа на нов модерен приют за децата на 
отец Иван от Нови Хан. Зад инициативата заста-
ва обществен съвет, начело с омбудсмана на ре-
публиката Константин Пенчев и е под егидата на 
Министерството на регионалното развитие и 
благоустройството и е подкрепена от Държавна-
та агенция за защита на детето.

След конкурс, фондацията бе одобрена за опе-
ратор на Програмата за подкрепа на не-
правителствените организации (НПО) в 

България. Програмата е част от прилагането на 
Финансовия механизъм на Европейското икономи-
ческо пространство (ЕИП) 2009 – 2014 г. (Финан-
совият механизъм на ЕИП има за цел да доприне-
се за намаляване на икономическите и социалните 
различия в рамките на Европейското икономи-
ческо пространство, както и да задълбочи дву-
странните отношения между държавите донори 
и страните, получаващи подкрепа, сред които е и 
България.) Фондация „Работилница за граждански 
инициативи“ е партньор на Институт „Отворено 
общество“ — София, който ще управлява програма-
та. Към настоящия момент, това е най-голямата 
такава програма за подкрепа на НПО сектора в 
България и е на обща стойност от близо 11,8 млн. 
евро, осигурени от страните донори Исландия, Ли-
хтенщайн и Норвегия. Средствата ще бъдат из-
ползвани за подкрепа на неправителствени орга-
низации с цел подпомагане на благоприятстваща 
работна среда и укрепване на техния капаци-
тет. В рамките на Програмата са предвидени 
три конкурса за набиране на проектни предложе-
ния от НПО в четири тематични области (Демо-
крация, права на човека и добро управление; Соци-
ално включване и овластяване на уязвими групи; 
Устойчиво развитие и опазване на околната сре-
да; Изграждане на капацитет на НПО), като ФРГИ 
управлява тематична област „Изграждане на капа-
цитет на НПО“. Повече за програмата на: http://
www.ngogrants.bg
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Програми 
и фондове 

О
бщата тенденция за 2012 година бе запаз-
ване нивото на предоставеното финанси-
ране в условията на икономическа криза. 

Въпреки малкия спад в сравнение с предходната 
година, успяхме да запазим доброто съотноше-
ние между привлечени средства и отпуснато фи-
нансиране. Инициативите, които разработваме 
и подкрепяме връщат увереността, че индиви-
дуалната отговорност, доверие, грижа и филан-
тропия са важни за живота в едно свободно об-
щество. 

През 2012 година ФРГИ управлява 11 фонда/про-
грами за финансиране: Фонд „Валя Крушкина“, 
създаден в подкрепа на независимата журналис-
тика, „Знания за успех“, подкрепян от SAP Labs 
България (новият корпоративен фонд управля-
ван от ФРГИ), подкрепящ ученици от среден и 
горен курс, с участието на училищните насто-
ятелства. 

„Живо наследство“ е фонд подкрепящ малки 
организации, чиято работа оживява местно-
то културно наследство; „Дъга“ е насочена към 
граждански организации, работещи за разви-
тието на деца и младежи; 

Фонд „Хората решават“ подкрепя организации, които обхващат 
проблеми на конкретната общност и предлагат иновативни ре-
шения на тези проблеми; фонд „Толерантност“ подкрепя проекти, 
които повишават толерантността в обществото към това 
да си различен; фонд „Неотложна гражданска намеса“ – подкре-
пящ непосредствени реакции на НПО към важни за развитието 
на страната проблеми, както и обучения за членове на настоя-
телствата и екипите, „Фонд на ФРГИ“ подкрепя проекти, които 
ФРГИ смята за важни. Развитието на дарителството се осъ-
ществява чрез Фонд на ФРГИ и Фонд „Обществени фондации“. 

Продължаваме да управляваме 2 корпоративни фонда —  
на Първа инвестиционна банка и Еврофутбол. 
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ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЕКТ ФИНАНСИРАНЕ  
ОТ ФРГИ В ЛВ

НАСЕЛЕНО  
МЯСТО

Столична организация на БЧК „Бъди добрият герой“ 2 500 София

Неформална група „Организационен  
комитет на София Прайд 2012“

„София Прайд 2012“ 2 950 София

Младежка Фондация „Арете“ – България
„Развитие на доброволческата мрежа от  
млади ромски лидери“

2 500 София

Сдружение „Приятели на хора  
в неравностойно положение“

„Живот чрез изкуство“ 2 650 София

Сдружение „Младежки инициативи – НЕСТОС“ Нова медия Якоруда – Киночиталище 4 550 Якоруда

Народно читалище „Бъдеще сега 2006“ „Различни, но еднакви или имало едно време...“ 2 650 Смолян

Гражданско сдружение ПОЛИТРОНИК На фокус – съучениците 2 700 София

Мулти култи колектив Мулти–култи карта на София 2 550 София
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дарителски кръг „Развитие“ 

Целта на инициативата е да се обединят усилията на индиви-
дуални дарители, които искат да развиват благотворителност 
насочена към социална промяна, да даряват за проекти, които 
са инициирани от организации на гражданското общество.

Първи кръг 

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 10 600

Собствен принос на организациите . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 1 700

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 2 650

Втори кръг 

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  16

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 12 450

Собствен принос на организациите. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 1 150

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 113
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Фонд „Хората решават“ – Кръг 6

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Асоциация „Партньори за Лясковец“ Лясковец 1355 2987

2 Асоциация „Фокус – Европейски център за развитие“ Пазарджик 1425 3615

3 Асоциация МИГ Костенец Костенец 1160 2 391,9

4 Детски клуб Шипка Шипка 4158 2456

5 Фондация „Арт клуб 112“ София 2200 5000

6 Фондация „Очи на четири лапи“ София 2796 4525

7 Асоциация „ИМКА Добрич“ Добрич 2190 4478

8 Неформална група „Новите млади“ Силистра 1089 1480

9 Читалище „Обединение 1913“ Кърджали 2130 3080

10 Асоциация „Женска алтернатива за независимост,  
етническа толерантност и асоцииране“ Разград 1450 4040

11 Асоциация „Европейски граждани“ София 3500 3500

12 Фондация „Приятелска подкрепа“ Русе 9463 4368

ОБЩО: 32 916,00 41 920,90

Фонд „Хората решават“ – Кръг 7

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Общински младежки съвет „Тунджа за развитие“ с. Козарево 423 987

2 Сдружение „Майки срещу дрогата“ Пловдив 1828 3280

3 НЧ „Умение — 2003“ Ямбол 790 1790

4 Фондация с обществено полезна дейност „Кентавър арт“ Пловдив 3450 4785

5 Сдружение „Приятели на хора в неравностойно положение“ София 1961 3950

6 Българско дружество за защита на птиците София 8440 3000

7 Неформална група „Диоген“ Силистра 1239 2153

ОБЩО: 18 131,00 19 945,00

фонд „хората решават“

За трета година ФРГИ подкрепи инициативи, които включват 
местната общност в процеса на тяхната реализация. Проекти-
те, получили финансиране бяха избрани чрез отворен конкурс. 

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  98

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 61 866

Собствен принос на организациите. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 51 047

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 256 

фонд „дъга“

Фондът за развитие на деца и младежи „Дъга“ е финансиран от 
фондациите Oук и „Велукс“. През 2012 г. предоставихме допъл-
нително финансиране в общ размер 52 820 лв. на вече подкрепе-
ни през 2011 г. организации по програма „Дъга“, с цел надгражда-
не на капацитета им за работа с деца и младежи и извършване 
на допълнителни дейности, насочени към постигане целите на 
подкрепените инициативи. 
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Фонд „Живо наследство“

Фонд „Живо наследство“ е една от най-старите и активни про-
грами на ФРГИ и предоставя финансиране на граждански групи 
за инициативи, насочени към откриване, възстановяване, опаз-
ване и оживяване на природното, материално и нематерилано 
наследство на България. През 2012 година продължихме да рабо-
тим с 29–те финансирани организации от 2011. 

Фонд за институционално укрепване  
на обществените фондации

Фондът продължи да подпомага развитието на обществените 

фондации и през 2012 година, посредством три грантови схе-
ми: грантове за институционално развитие на нови и стари об-
ществени фондации, предоставен от Фондация Мот; грантове 
за новосъздадени обществени фондации, предоставен от Фон-
дация  Мот и грантове за социални иновации, предоставен от 
Фондация „Америка за България“.

За Фонд „Социални иновации“

Брой Предложение. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 43 700

Собствен принос на организациите. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 43 700

За Фонд „Институционално укрепване“

Брой Предложение. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 90 605

Собствен принос на организациите. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 91 325

Програма за развитие на обществените фондации 

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО 
МЯСТО:

СОБСТВЕН 
ПРИНОС: ФИНАНСИРАНЕ ФРГИ:

Институционално укрепване
1 ОФ Лом Лом 11 260,00 10 610,00

2 ОФ Русе Русе 10 000,00 10 000,00

3 ОФ Варна Варна 10 000,00 10 000,00

4 ОФ Стара Загора Стара Загора 30 000,00 30 000,00

5 ОФ „Мостове над Тунджа“ Ямбол 30 065,00 29 995,00

ОБЩО (Институционално укрепване): 91 325 90 605

Подкрепа на иновативни граждански инициативи
1 ОФ Чепеларе Чепеларе 2 570,00 2 570,00

2 ОФ Габрово Габрово 15 000,00 15 000,00

3 ОФ Стара Загора Стара Загора 26 130,00 26 130,00

ОБЩО (Социални иновации): 43 700 43 700

ОБЩО (за всички): 135 025 134 305
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Фонд „Толерантност“

Фонд „Толерантност“ финансира проекти, които повишават то-
лерантността в обществото към това да си различен, създа-
ват социална нетърпимост към езика и действията на омраза 
към малцинствата. Обявяването на конкурс за проекти има за 
цел да стимулира гражданската активност и участващите ор-
ганизации да се противопоставят на нетолерантността, дис-
криминацията и насилието, породени от омраза.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  17

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 000

Собствен принос на организациите. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 2 045

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 1 500

Фонд „Толерантност“

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Сдружение „Български червен кръст“ — областен съвет Шумен Шумен 1 285,00 1 500,00

2 Сдружение „Кубера“ — Добрич Добрич 760,00 1 500,00

ОБЩО: 2 045,00 3 000,00
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Фонд „Знания за успех“

„Знания за успех“ е нов фонд, основан от ФРГИ и SAP Labs Бълга-
рия. Насочен е към малки населени места с ограничен достъп до 
финансов и образователен ресурс и цели развиване на умения сред 
млади хора (ученици в горния курс) в областта на математиката, 
науката и информационните технологии. От 18 кандидатури бяха 
избрани 8 проекта. Това са училища от: Разлог, Тополовград, Елхо-
во, Силистра (2 училища), Враца, Павликени и Попово. Проектите 
се осъществяват от съответните училищни настоятелства, 
екипи учители, служители в училищата и ученици. Директни бене-
фициенти на програмата са над 1 900 ученици в горен курс на спо-
менатите места, а индиректно от програмата се оживява цяла-
та общност. Практически програмата стартира в края на 2012 г. 
и финансирането е осигурено до юли – август 2013 година.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  18

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  8

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 53 032

Фонд „Знание за успех“

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Училищно настоятелствоat СОУ „Атанас Буров“ Силистра 1 395,66 7 600,98

2 Училищно настоятелство на професионална гимназия в Разлог Разлог 1 300,00 7 000,00

3 СУН — СОУ „Петър Берон“ Тополовград 1 199,20 5 781,67

4 УН „Заедно за децата“ при СОУ „Бачо Киро“ Павликени 1 620,00 8 678,00

5 УН „Партнъори“ Враца 970,00 7 133,00

6 Училищно настоятелство на СУ „Св. Климент Охридски“ Елхово 873,00 4 400,00

7 УН при ПГСС „Н. Пушкаров“ Попово 597,10 4 358,80

8 СНЦ — УН при ЕГ „П Яворов“ Силистра 4 937,50 8 080,00

ОБЩО: 12 892,46 53 032,45
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Фонд „Младежка банка“

Фонд „Младежка банка“ бе създаден през месец май 2012, кога-
то ФРГИ публикува отворен конкурс за набиране на кандидату-
ри. Кандидатстваха 18 организации, 12 от които бяха одобрени 
и получиха финансиране. Младежката банка е уникален метод за 
въвличане на младите хора в дейности в полза на общността. 
Този иновативен модел на младежка филантропия представлява 
комисия за отпускане на грантове, управлявана изцяло от мла-
ди хора и подкрепяща младежки проекти на територията на оп-
ределеното населено място (град, община). Екипите на младеж-
ките банки са съставени от млади хора на възраст от 14 до 25 
години.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  13

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 68 807

Фонд „Валя Крушкина“

Поименният фонд „Валя Крушкина“ бе създаден на 1 септем-
ври 2012 г. от брат й Венцислав Крушкин и Вирджиния Владими-
рова, в памет на журналиста Валя Крушкина, дългогодишен ка-
дър на БНТ, която почина през юни 2012. Това е първия поименен 
фонд на ФРГИ и един от много малкото подобни в България към 
момента. Освен първоначалният капитал от 42 000 лв. бяха съ-
брани още 3500. С част от фонда се организират годишните 
награди „Валя Крушкина — журналистика за хората“. От 54 номи-
нирани в 4 категории (Печатна медия, Електронна медия,  
Онлайн медия, Млад журналист) се връчиха общо 7 награди.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  54

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  7

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 000

Фонд „Младежка банка“

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Младежка банка — Карлово Карлово 3 500,00 3 500,00

2 Младежка банка — Стара Загора Стара Загора 4 400,00 7 000,00

3 Младежка банка — Шумен Шумен 0,00 1 900,00

4 Младежка банка — Габрово Габрово 1 400,00 4 000,00

5 Младежка банка — Перник Перник 0,00 1 607,00

6 Младежка банка — Благоевград Благоевград 3 840,00 7 000,00

7 Младежка банка — Лом Лом 500,00 4 000,00

8 Младежка банка — Русе Русе 1 000,00 7 000,00

9 Младежка банка — Варна Варна 1 420,00 7 000,00

10 Младежка банка — Ямбол Ямбол 6 841,00 7 000,00

11 Младежка банка — Смолян Смолян 1 800,00 4 000,00

12 Младежка банка — София София 300,00 7 800,00

ОБЩО: 25 001,00 61 807,00

Фонд „Валя Крушкина“

№ ИМЕ:
ФИНАНСИРАНЕ 

ФРГИ:

1 Юлия Христова 500

2 Иван Бедров 500

3 Зорница Стоилова 250

4 Люба Йорданова 250

5 Константин Павлов 500

6 Асен Генов 500

7 Мария Чернева 500

ОБЩО: 3 000,00
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Фонд „Социална отговорност  
на Първа инвестиционна банка“ 

Първа инвестиционна банка продължи да финансира своя фонд във 
ФРГИ. Понастоящем от него се отпускат стипендии за студен-
ти /без родители или с един родител/. Стипендиите са 3–годиш-
ни, като на всеки стипендиант се отпускат 7 500 лв за година.

Брой кандидати. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  10

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 22 500

Фонд „Спортни таланти“ 

„Спортни таланти“ е вторият корпоративен фонд на ФРГИ финан-
сиран от Еврофутбол, чрез който се осигурява подкрепа за млади, 
обещаващи спортисти от различни индивидуални спортове.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  109

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  18

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 56 330 

Собствен принос на организациите. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 28 714

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 129

Фонд „Социална отговорност на Първа инвестиционна банка“ 

№ ИМЕ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

Програма стипендии

1 Милена Хаджикирякова Варна — 7500

2 Ирина Стефанова София — 7500

3 Михаил Чанев Пловдив — 7500

ОБЩО: 0,00 22 500,00

Фонд „Спортни таланти“

1 Виктор Нинов Плевен 1700 3650

2 Георги Георгиев София 816 4084

3 Павел Моравенов Пловдив 2800 1840

4 Владимир Далаклиев Ботевград 697 2778

5 Илиян Петров София 1030 4100

6 Ралица Милева София 1000 4996

7 Александър Григоров Варна 4493 1782

8 Адриана Николова Стара Загора 1386 3591,2

9 Даниела Дайова Хасково 1135 2220

10 Светослав Петров София 880 1920

11 Митко Ценов Мездра 1800 2960

12 Петьо Кръстев Кнежа 690 2760

13 Даниел Застругов София 3200 4000

14 Борислава Ботушарова Пазарджик 1310 3740

15 Христо Долапчиев Бургас 360 1140

16 Кристиян Фиданов Пловдив 827 2308

17 Иван Кисьов Село Змейово 2502 3500

18 Зоя Чавдарова Варна 2088 4960,4

ОБЩО: 28 714,00 56 329,60
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Фонд на ФРГИ

Фондът на ФРГИ се финансира от частни дарения и средства по 
него се отпускат за специални проекти. По него отпуснахме 2 
гранта, на обща стойност 25 560 лв. един за Фондацията на прин-
ца на Монако, другия за НПО опитваща се да развива филантропия-
та в отдалечени селски райони на България.

Фонд за технологична подкрепа „TechSoup“

Фондът за даряване на софтуер „TechSoup“ е инструмент за тех-
нологична подкрепа на организации, регистрирани в обществе-
на полза. 38 нови организации се регистрираха в платформата 
TechSoup за България през 2012 г. като по този начин общият им 
брой е вече 177. Административните такси платени от органи-
зациите са едва 5 367 $, докато стойността на получения от тях 
софтуер е 116 592 $. Благодарение на програмата „TechSoup“, бъл-
гарските НПО и читалища са спестили общо 111 225 $ за покупка-
та на технологични продукти и са получили легален, лицензиран, ви-
сококачествен софтуер. 

Фонд на ФРГИ

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Общински младежки съвет „Тунджа за развитие“ Ямбол — 2 000,00

2 Фондацията на принца на Монако Монако — 23 560,00

ОБЩО: — 25 560,00
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Фонд „Неотложна гражданска намеса“

Фондът за неотложна гражданска намеса предостави  
2 финансирания – едното в подкрепа дейността на Институт 
за развитие на публичната среда в усилията му да подтикне 
гражданите към конкретни действия по определени неотложни 
проблеми, другото за проекта за гражданска журналистика, на-
речен „Гневните“.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 061

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 1 530,50

Фонд „Неотложна гражданска намеса“

№ ОРГАНИЗАЦИЯ:
НАСЕЛЕНО  
МЯСТО:

СОБСТВЕН  
ПРИНОС:

ФИНАНСИРАНЕ 
ФРГИ:

1 Институт за развитие на публичната среда София — 1 494

2 Институт за развитие на публичната среда София — 1 567

ОБЩО: 0,00 3 061,00
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фондация  
„америка за България“

Фонд „Живо наследство“

Програма за развитие на  
обществените фондации

фондация „Оук“,  

фондация велукс

Програма „Дъга“

Дарители и партньори • Годишен Отчет 2012

Дарители и 
партньори 

Дарители

Фондация  
Чарлз Стюарт Мот

Фонд за развитие на обществените фондации  
в България и организационна подкрепа за ФРГИ

Тръст за гражданско  
общество в Централна  
и Източна Европа

Фонд „Неотложна гражданска намеса“,

Фонд „Хората решават“,

Фонд за изграждане на капацитета  
на граждански организации,

Фонд „Толерантност“

първа инвестиционна 
банка ад

Фонд „Социална отговорност на ПИБ“

еврофутбол ООд

Фонд „Спортни таланти“

SAP Labs България

Фонд „Знания за успех“

Майкрософт

Ден на Неправителствените организации

Societe Generale  
експресбанк

Осигуряване на награден фонд  
за наградите „Валя Крушкина“

CEZ Bulgaria

Осигуряване на награден фонд  
за наградите „Валя Крушкина“

КпМГ

Осигуряване на награден фонд  
за наградите „Валя Крушкина“

ГеотехМин

Осигуряване на награден фонд  
за наградите „Валя Крушкина“
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Индивидуални дарители  
на стоки и услуги:

Автори на ръчно  
изработени предмети в сайта ни:
www.2gathertogether.org

Изабел Басмаджиян 

Антония Колева

Кристина Динева

Соня Маринова

Мария Аргирова

Вихра Василева

Ваня Тодорова

Елена Шемтова

Елена Китова за дизайна на наградите  
„Валя Крушкина — журналистика за хората“

Даниел Цочев — водещ на церемонията по  
връчване на наградите „Валя Крушкина —  
журналистика за хората“

Медийни партньори:

Дарители и партньори • Годишен Отчет 2012

Дарители на стоки и услуги

„девин“

За напитки за събития 

Райц–2

За над 100 000 флаера на ФРГИ 

Adobe 

За дарение на софтуерен пакет

Eduardo Miroglio

За осигуряване на вино на връчванетo 
на наградите „„Валя Крушкина —  
журналистика за хората“

Бнт

За изработване и излъчване  
на информационни клипове

БнР 

За осигуряване на Студио 1 на БНР за  
събитието по повод връчването на наградите  
„Валя Крушкина — журналистика за хората“

Apeiron

За организацията по връчването на наградите 
„Валя Крушкина — журналистика за хората“

инхом

за производството на статуетките за награди-
те „Валя Крушкина — журналистика за хората“
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Михаил Нейков
Моника Христова
Надежда Рашева
Найден Найдев
Наталия Тенева
Недялка Бангиева
Николай Вучков
Николай Зехмов
Николай Шопов
Павел Близнаков
Павел Димитров
Пенка Цветкова
Пенко Змийчаров
Пламен Ангелов
Пламен Георгиев
Пламен Пеев
Пламена Цветкова
Р. Александрова
Радосвета Стаменкова
Ралица Димитрова
Ричард Дамстър
Роман Стоянов
Росица Врабевска
Росица Вълчева
Румяна Крушева
Румяна Петева
Руска Симеонова
Сара Хюет
Светла Илиева
Светла Костадинова
Светлана Паунова
Светлана Христова
Сребра Илчева
Станимир Попов
Станка Илиева
Стела Момчева
Стела Райчева
Стефан Владимиров
Стефан Хиков

Катя Дянкова
Катя Рогозянска
Киндер Брайт
Кирил Кирчев
Кирил Чакъров
Клавдия Странджева
Константин Бандеров
Костадин Димов
Костадинка Команова
Красимир Копчев
Красимира Томова
Красимира Чахова
Люба Йорданова
Люба Йорданова
Люба Колчева
Любен Гурков Панов
Любен Тенев
Любица Стоянова
Людмила Методиева
Майкъл Херингтън
Мариела Пенчева
Марин Парков
Мария Арсова
Мария Димитрова 
Мария Иванова
Мария Попковачева
Мария Соскова
Марияна Георгиева Петрова
Марко Марков
Мартин Ангелов
Мая Стоянова
Методи Найденов
Миглена Герасимова
Милена Попова
Миленко Миленков
Милка Семова
Милко Славов
Минка Добрева
Михаил Вучков

Стойка Накова
Стоян Кафеджиев
Тамара Тодорова
Таня Лисева
Таня Топалова
Таня Цветкова
Тихомир Христов
Хайрие Терзиева
Христина Каменова 
Христо Дурчев
Цветан Иванов
Цецка Георгиева
Южени Харви
Юлия Велева
Яна Димитрова
Яна Костова
Яна Тавание

дарили до 500 лв.

Алексей Христов
Ана Кочева
Анелия Иванова
Аспарух Коев
Бончо Долашков
Борис Алексов
Борислав Борисов
Васил Попов
Веселин Давидов
Виолета Драгомирова
Виолета Симова
Виолета Стайкова
Георги Нонов
Даниела Димитрова
Деница Абаджиева
Деница Сачева
Джоузеф Хер
Димитър Велинов
Елеонора Гаджева
Емил Мариянов

Велика Кузмова
Велина Велинова
Велислава Попова
Вера Генадиева
Весела Генчева
Веселин Клинчев
Веселин Панайотов
Веселка Гачева
Веселка Йорданова
Виктор Емилов Таслаков
Виктория Казанджиева
Виолета Ненкова
Владимир Блажев
Владимир Георгиев
Владимир Сотиров
Георги Атанасов
Георги Методиев Петров
Георги Михайлов
Георги Павлов
Гергана Динекова
Гергана Каравелова
Гергана Стоянова
Даниела Адамова
Дария Цанева
Делян Манчев
Десислава Михайлова
Десислава Петрова
Детелина Желязкова
Джон Тейлър
Диана Радкова
Диана Симеонова
Диана Славова

Димитър Димитров
Димитър Михайлов
Добрил Томов
Ева Лилова
Евгения Цанкова
Елисавета Георгиева 
Елисавета Джаджева
Елица Иванова
Емил Трифонов
Емилия Лисичкова
Жоро Добрев
Захарина Куцева
Иван Бърдаров
Иван Иванов
Иванина Цветанова Мусова
Ивелин Колев
Изабела Оронова
Илияна Димитрова
Илияна Новикова
Ина Абаджиева
Инна Христова
Йоанна Митова
Йордан Младенов
Йорданка Ангелиева
Йорданка Карапетрова
Ирена Драгинова
Ирена Дурева
Ирина Коларова
Искра Джанабедска
Казимир Попконстантинов
Калина Грънчарова 
Камен Аврамов

дарили до 100 лв.

Августина Велева
Адриана Балджиева
Александър Джоганов
Александър Иванов
Александър Миланов
Александър Младенов
Александър Натов
Ана Динкова
Анакей Кели
Андрей Николов
Ани Филипова
Анна Иванова
Анна Радева
Антоанета Алекпурян
Антония Чонос
Асен Стоянов
Атанас Ралчевски
Атина Гачева
Белгин Шукри
Бисер Димитров
Бобе Йовков 
Борислав Стефанов
Боряна Кирилова
Боряна Манова 
Бранимира Димитрова
Валентина Григорова — Генчева
Валентина Добрева
Валентина Кордова
Валентина Симеонова
Велизар Попминков
Велизар Тулев

Индивидуални дарители
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Захари Захариев
Иван Караманов
Иван Марков
Йорданка Манолова
Кирил Андрейчев
Браян Коровил
Красимира Величкова
Ленко Ленков
Мариела Костова
Мартин Иванов
Надя Каишина
Наталия Александрова
Николай Кротнев
Петър Андреев
Петя Колева
Пламен Запрянов
Радка Атанасова 
Радослав Цветанов
Ралица Агайн
Ралица Койчева
Росица Димитрова 
Сара Перин
Светлин Памуков
Славчо Митрев

Стан Литсов
Стойка Пашова
Таня Петрова 
Татяна Георгиева
Харалампи Йотов
Цецка Радева

дарили до 1000 лв.

Алек Андреев
Валери Манчев
Вера Дакова
Георги Момчилов
Деяна Шкодрова
Елена Петрова
Илиана Бромова
Илиян Милков
Мария Илиева
Мария Петрова
Моника Писанкънева
Радослав Енчев
Стилияна Димова
Стойко Петков
Татяна Тотева 

дарили над 1000 лв.

Антоанета Андонова
Димитър Цолов
Илияна Николова
Константин Папазов
Лъчезар Христов
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Алек Андреев 

Ася Кавръкова

Георги Богданов

Екатерина Михайлова

Елица Иванова

Евгения Раданова

Ива Стоянова

Ирина Цекова

Методи Манченко

Методи Шуманов

Ния Лесева

Николай Дамянов

Пейо Георгиев

Петър Стойчев

Пламен Бързашки

Рая Иванова

Росица Врабевска 

Росица Маринова

Снежана Иванова

Светослав Костов

Стефан Попов

Членове на жури награди „Заедно“

Константин Пенчев, Омбудсман на България

Камен Колев, заместник председател, Българска 
стопанска камара 

Божидара Димова, експерт „Отдел връзки с об-
ществеността”, БНР

Илияна Иванова, редактор „Новини“, bbt

Никола Шахпазов, главен редактор, културен гайд 
програмата

Елеонора Гаджева, главен редактор,  
сп. „За Хората“

Красимира Хаджииванова, директор комуникации, 
3Бей.бг

Стоян Стоянов, управител на PRoWay 
Communications

Обществения съвет на  
Фонд „Валя Крушкина“

Членове по право:

Венцислав Крушкин, учредител

Вирджиния Владимирова, учредител

Моника Христова, член на  
Настоятелството на ФРГИ

Илияна Николова, Изпълнителен директор  
на ФРГИ

Членове на Групата на 
съветниците на ФРГИ

Доброволци

Членове, избрани от Учредителите:

Добрина Чешмеджиева

Радосвета Стаменкова

Красимира Величкова

Павлина Филипова

Теодора Тодорова

Константин Кисимов

Димитър Анестев

Членове на жури награди  
„Валя Крушкина —  
журналистика за хората“

Антоанета Цонева

Валерий Тодоров

Веселин Стойнев

Веселина Седларска

Владимир Йончев

Виктор Николаев

Вяра Анкова

Димитър Манолов

Живко Георгиев

Любослава Русева

Милена Цветанска

Николина Димитрова

Силвия Великова

Пролет Велкова

Стояна Георгиева

Доброволци, подкрепящи  
събития на ФРГИ

Алекс Томов

Даяна Христова

Станислава Маркова

Стоян Петров 

Дарители и партньори • Годишен Отчет 2012
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Структура  
и екип

Програмен директор

Мениджър финансирания

Мениджър развитие 

на филантропията

Мениджър комуникации 

и информация

Координатор развитие

Координатор програми

Финансов мениджър

Офис мениджър

Настоятелство на ФРГИ

Аниел Гочев

Димитър Цолов

Илиян Христов

Милена Бурнаска

Моника Христова
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Ф
РГИ 
предлага 
различ-

ни възможности 
за това да ста-
нете част от ис-
тинската промя-
на в България и 
да подкрепите и 
опитите на дру-
ги граждани от 
различни населе-
ни места в случ-
ването на тази 
промяна. Вашата 
подкрепа може 
да постигне зна-
чими промени в 
качеството на 
живот на хора-
та, подобрявайки 
значимо околна-
та среда, култу-
рата, образова- нието, здравето и ико-
номическото им състояние.

За вас, желаещи- те да подкрепят дадена 
общност или кауза, ФРГИ предлага 4 лесни и гъв-
кави начини за дарителство:

•	Създаване	на	постоянен	фонд	във	Фондация	
„Работилница за граждански инициативи“. Ние 
имаме опит в създаването и управлението на 
корпоративни фондове и през годините сме 
партньори на 3 компании – Първа инвестицион-
на банка, Еврофутбол, САП Лабс България.

•	Финансова	под-
крепа за някой 
от фондовете на 
ФРГИ 

Чрез своите спе-
циални фондове 
ФРГИ подкрепя 
различни иници-
ативи в няколко 
големи области 
като качестве-
но образование и 
учене през целия 
живот, местно 
развитие, мест-
на култура и па-
мет, социална 
подкрепа на нуж-
даещи се, здра-
вословна околна 
среда и устой-
чиво развитие, 
изкуство и кул-

тура. Може да се дарят средства за следните 
фондове: фонд „Живо наследство“, фонд „Хора-
та решават“, фонд „Развитие на капацитета на 
граждански организации“, фонд за развитие на 
обществените фондации, фонд ФРГИ, фонд „Про-
мени града“.

•	Да	станете	част	от	Дарителския	кръг	„Разви-
тие“ и така няколко пъти в рамките на една 
календарна година да ви представяме проек-
ти, които да подкрепите финансово. Членове-
те на Дарителския кръг могат също да препо-
ръчват проекти за финансиране. 

Екип ФРГИ

Изпълнителен директор — Илияна Николова

Програмен директор — Елеонора Гаджева  
/от декември 2012 г./

Мениджър финансирания — Петя Колева

Мениджър развитие на филантропията —

Моника Писанкънева

Финансов мениджър — Милена Попова  
/до септември 2012 г./

Финансов мениджър — Мария Стоименова  
/от октомври 2012 г./

Координатор развитие — Жанита Проданова  
/от ноември 2012 г./

Мениджър комуникации и информация —  
Деница Абаджиева

Координатор програми — Петър Андреев

Офис мениджър — Мария Петрова

Доброволец — Кевин Кушел
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Финансов 
отчет

Фондация  
Чарлз Стюарт Мот

263032.42 лв.

32.86%

Частни дарители

203557.28 лв.

25.43%

SAP Labs България

58667.43 лв.

7.33%

Платени услуги

9280.00 лв.

1.16%

Фондация Америка  
за България

100000.00 лв.

12.49%

Фондация „Институт 
отворено общество“

19540.94 лв.

2.44%

Еврофутбол

41211.00 лв.

5.15%

Фондация ОУК

12908.48 лв.

1.61%

EU — ЕАCEA

6004.40 лв.

0.75%

Фондация ВЕЛУКС

86224.23 лв.

10.77%

изтОчници 
за финан-

СиРане 
2012
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аКтив към 31.12.2012 г.

(всички суми са в хил. лева) 2012 г. 2011 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ

Б. НЕТЕКУЩИ ( ДЪЛГОТРАЙНИ ) АКТИВИ

I. ДЪЛГОТРАЙНИ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ

1. Земи и сгради, в т.ч.: 271 285

— сгради 271 285

2. Машини, производствено оборудване и апаратура 16 16

3. Транспортни средства и други ДМА 4 7

Общо за група I : 291 308

ОБЩО ЗА РАЗДЕЛ “Б” : 291 308

В. ТЕКУЩИ ( КРАТКОТРАЙНИ ) АКТИВИ

I. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ

1. Други материални запаси 1 1

Общо по група I : 1 1

II. ВЗЕМАНИЯ

1. Други вземания 27 36

Общо по група II : 27 36

IV. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА

1. Парични средства в брой 18 14

2. Парични средства в безсрочни сметки (депозити) 1224 1381

Общо по група IV : 1242 1395

ОБЩО ЗА РАЗДЕЛ “В” : 1270 1432

СуМа на аКтива ( раздели Б+в) 1561 1740

паСив към 31.12.2012 г.

(всички суми са в хил. лева) 2012 г. 2011 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ

А. СОБСТВЕН КАПИТАЛ

I. РЕЗЕРВИ

1. Други резерви 637 512

Общо за група I : 637 512

ОБЩО ЗА РАЗДЕЛ “A” : 637 512

В. ЗАДЪЛЖЕНИЯ

1. Задължения към доставчици, в т.ч. : 6 12

до 1 година 6 12

2. Други задължения, в т.ч. : 3

 — осигурителни задължения, в т.ч. : 3

до 1 година 1

 — данъчни задължения, в т.ч. : 2

до 1 година 2

ОБЩО за РАЗДЕЛ “В”, в т.ч. : 6 15

до 1 година 6 15

Г.Финансирания и приходи за бъд.периоди,в т.ч. : 918 1213

 — финансирания 918 918

СуМа на паСива (раздели а+в+Г) 1561 1740

БаЛанС БаЛанС
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Отчет за пРихОдите и РазхОдите  Отчет за пРихОдите и РазхОдите   

към 31.12.2012 г.

(всички суми са в хил. лева) 2012 г. 2011 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ
1. Разходи за материали и в.услуги, в т.ч. : 1 3

  а ) външни услуги 1 3

2. Разходи за персонала, в т.ч. : 4 4

  а ) разходи за възнаграждения 4 3

  б ) разходи за осигуровки 1

3. Други разходи 1 2

ОБЩО Разходи за оперативна дейност 6 9

 ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА 6 9

4. Печалба от обичайната дейност 3 4

Общо Разходи 6 9

5. Счетоводна Печалба 3 4

6. Разходи за данъци от печалбата 0 0

7. Печалба след данъчно облагане 3 4

вСичКО (Общо РазхОди+6+7) 9 13

към 31.12.2012 г.

(всички суми са в хил. лева) 2012 г. 2011 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ

1. Нетни приходи от продажби, в т.ч.: 9 13

  — Услуги 5 13

  — наеми 4 0

ОБЩО приходи от оперативна дейност 9 13

 ОБЩО ПРИХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА 9 13

  Общо Приходи 9 13

вСичКО (Общо пРихОди) 9 13

otчет за СОБСтвен КапитаЛ към 31.12.2012 г.

(всички суми са в хил. лева) КАПИТАЛ ДРУГИ РЕЗЕРВИ ОБЩО

Салдо в началото на отчетния период 512 512

Финансов резултат за текущия период 125 125

Салдо към края на отчетния период 637 637

„Собствен капитал към края на отчетния период“ 637 637
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Отчет за паРичния пОтОК Отчет за паРичния пОтОК

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2012 г.

  НАИМЕНОВАНИЕ НА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ 2012 г. 2011 г.

I. наличност на паричните средства в началото на периода 1395 943

II. парични потоци от нестопанска дейност

A. Постъпления от нестопанска дейност

  Получени дарения под условия 777 1432

  Получени дарения без условия 15

  Постъпления от членски внос

  Постъпления от осигурителни предприятия

  Получени обезщетения за застраховане

  Постъпления от банкови и валутни операции 143 82

  Други постъпления 5

  ВСИЧКО ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 940 1514

Б. Плащания за нестопанска дейност

  Изплатени дарения 563 596

  Изплатени заплати 152 70

  Изплатени осигуровки 36 27

  Плащания по банкови и валутни операции 109 38

  Плащания за услуги 154 272

  Други плащания 82 63

ВСИЧКО ПЛАЩАНИЯ ЗА НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 1096 1066

В. Нетен паричен поток от нестопанска дейност -156 448

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2012 г.

  НАИМЕНОВАНИЕ НА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ 2012 г. 2011 г.

III. парични потоци от стопанска дейност

А.Постъпления от стопанска дейност

  Постъпления от продажба на активи и услуги 9 13

  Постъпления от клиенти

  Постъпления от банкови и валутни операции

  Други постъпления

  ВСИЧКО ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 9 13

Б. Плащания за стопанска дейност

  Плащания за услуги и за придобити активи 1 3

  Плащания към доставчици

  Изплатени данъци

  Плащания по банкови и валутни операции

  Други плащания 5 6

  ВСИЧКО ПЛАЩАНИЯ ЗА СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 6 9

В. Нетен паричен поток от стопанска дейност 3 4

IV. наличност на парични средства в края на периода 1242 1395

V. изменение на паричните средства през периода -153 452
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Отчет за пРихОдите и РазхОдите за 2012 г. за неСтОпанСКа деЙнОСт  

  

Отчет за пРихОдите и РазхОдите за 2012 г. за неСтОпанСКа деЙнОСт

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2012 г.

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ 2012 г. 2011 г.

I. Разходи за дейността

A. Разходи за регламентирана дейност

 1. Дарения 563 596

 2. Други разходи 81 193

ВСИЧКО А 664 789

Б. Административни разходи 344 263

общо за група I 988 1052

II. финансови разходи

„ 3. Отрицателни разлики от промяна на валутни курсове“ 109 67

„4. Други разходи по финансови операции“ 1 1

Общо за група II 110 68

V. Общо разходи 1098 1120

VI. Резултат 125 88

ВСИЧКО (V + VI) 1223 1208

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2012 г.

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ 2012 г. 2011 г.

I. приходи от дейността

А. Приходи от регламентирана дейност

 2. Приходи от дарения без условие 1053 1074

 1. Приходи от дарения под условие 16

общо за група I 1069 1074

II. финансови приходи

2. Приходи от лихви 54 52

3. Положителни разлики от промяна на валутни курсове 97 78

Общо за група II 151 130

IV. печалба от стопанска дейност 3 4

V. Общо приходи 1223 1208

ВСИЧКО (V) 1223 1208
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Ние извършихме одит на приложения финан-
сов отчет на Фондация „Работилница за 
граждански инициативи“ гр. София към  

31 декември 2012 година, включващ счетовод-
ния баланс към 31 декември 2012 година; отчета 
за приходите и разходите, отчет за промените в 
собствения капитал и отчет за паричните потоци 
за годината, завършваща на тази дата, както и об-
общено оповестяване на съществуващите счето-
водни политики и другата пояснителна информация.

Отговорност на Ръководството за 
финансовия отчет

Ръководството е отговорно за изготвянето и 
достоверното представяне на този финансов от-
чет, в съответствие с Националните стандарти 
за финансови отчети за малки и средни предпри-
ятия и за такава система на вътрешен контрол, 
каквато ръководството определи като необходи-
ма за изготвянето на финансов отчет, който да 
не съдържа съществени отклонения, независимо 
дали те се дължат на измама или грешка.

Отговорност на Одитора

Нашата отговорност се свежда до изразяване на 
одиторско мнение върху този финансов отчет, 
основаващо се единствено на извършения от 
нас одит. Нашият одит бе проведен в съответ-
ствие с Международните одиторски стандар-

Мнение

По наше мнение, финансовият отчет на Фондация „Работилница 
за граждански инициативи“ гр. София към 31 декември 2012 год., 
представя достоверно във всички съществени аспекти финан-
совото състояние на дружеството, както и неговите финансо-
ви резултати от дейността и паричните му потоци за годината, 
приключваща на тази дата, в съответствие с Национални стан-
дарти за финансови отчети за малки и средни предприятия. 

доклад върху други правни и регулативни изисквания

Годишен доклад за дейността на Дружеството по изискванията 
на закона за счетоводството /чл. 33/

В съответствие с изискванията на българския Закон за счето-
водството /чл. 38, ал. 4/ ние сме се запознали с годишния доклад 
за дейността на Дружеството за отчетната 2012 година. Този 
доклад не представлява част от годишния му финансов отчет 
за същия период. Отговорността за изготвянето на този го-
дишен доклад за дейността се носи от ръководството на Дру-
жеството. Финансовата информация представена в годишния 
доклад за дейността, съответства във всички съществени ас-
пекти на информацията, представена и оповестена във финансо-
вия отчет на Дружеството към 31 декември 2012 година.

28 . 03 . 2013  Регистриран одитор:
София

регистриран одитор 0087 
Радина Б. Стоева  
София ул. „Лавеле“ № 16

ти. Тези стандарти налагат спазване на етични-
те изисквания, както и одитът да бъде планиран 
и проведен така, че ние да се убедим в разумна 
степен на сигурност доколко финансовия отчет 
не съдържа съществени отклонения.

Одитът включва изпълнението на процедури с цел 
получаване на одиторски доказателства относно 
сумите и оповестяванията, представени във фи-
нансовия отчет. Избраните процедури зависят 
от преценката на одитора, включително оценка-
та на рисковете от съществени отклонения във 
финансовия отчет, независимо дали те се дъл-
жат на измама или на грешки. При извършване на 
тези оценки на риска одиторът взема под внима-
ние системата за вътрешен контрол, свързана с 
изготвянето и достоверното представяне на фи-
нансовия отчет от страна на дружеството, за 
да разработи одиторските процедури, които са 
подходящи при тези обстоятелства, но не с цел 
да изразява мнение относно ефективността на 
системата за вътрешен контрол.

Одитът също така включва оценка уместност-
та на прилаганите счетоводни политики и раз-
умността на приблизителните счетоводни 
оценки, направени от ръководството, както и 
оценка на цялостното представяне във финан-
совия отчет. Считаме, че извършеният от нас 
одит предоставя достатъчна и подходяща база 
за изразяване на одиторско мнение.

Доклад на  
независимия 
одитор

ДО НАСТОЯТЕЛСТВОТО
на Фондация „Работилница  
за граждански инициативи“



A

Корица: Георги Йорданов (7 години) и Мартин Йорданов (3 години), 
носители на Специалната награда „Млад дарител“ на наградите 
„Заедно“, 2012 година.
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